Nom : Martin Prénom: Léon colle du: 13_01 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale

Savoir énoncer les résultats importants du cours 0
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 0 10 1,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses 0
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 15
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 0 ® 00
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 0
Rédiger proprement ses démarches au tableau 0 N 0.0
+ ‘
ajustement] note I 2

Remarques : Strictement aucune connaissance du cours, pourtant en te donnant tout tu es capable de quelques démarches : des acapacités, mais une absence évidente de travail

Colle Léon Exercice 1 :
Exercice 3 : Bobine torique

- Déterminer le champ électrique d'un fil infini chargé uniformément en On réalise

&s serrées

un tore de section carrée et d'axe (O:
un fil sur le tore en N spire
ierement réparties. On fait alors circuler un courant I dans

longueur avec une densité 1
- Déterminer le champ magnétique d’'un fil infini traversé par un courant

d’intensité [ uniforme 1. Etudier les symétries et invariances du probléme, en dé-
duire la forme du champ magnétostatique
Exercice 2 : 2. Caleuler le champ magnétique créé en tout point de lespace
par cette bobine.

- Déterminer le champ électrique créé par une sphére de rayon R
uniformément chargée en surface avec une densité o

- Déterminer le champ électrique créé par une sphére de rayon R
uniformément chargée en volume avec une densité

Exercice 3 : Bobine torique
On considére un tore de section carrée et d'axe (OQz). On réalise
une bobine en enroulant un fil sur le tore en N spires trés serrées
et régulierement réparties. On fait alors cireuler un eourant 1 dans
le fil.

1. Etudier les symétries et invariances du probléme, en dé-

duire la forme du champ magnétostatique

2. Calculer le champ magnétique eréé en tout point de I'espace

par cette bobine.



Nom : Verger Elyot Prénom: colle du: niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 0 10 3,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 8,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
n ‘
ajustement] note 9

IRemarques : la rédaction pose pb : I'analyse des symétries n'est as maitrisée et de la tout est compliqué

1) Enoncer les quatre équations de Maxwell en régime stationnaire
2] Que deviennent ces équations dans le vide >

Un plan conducteur infini Oxy est parcouru par un courant surfacique dirigé selon le
vecteur unitaire i, Et dont lintensité se répartit uniformément le long de l'axe Ox. On
frouve ainsi un courant Ip = 0 sur un segment de longueur &k selon Ox.

v |
o ‘ - -

e e

1) Déterminer Fintensité B champ magnétostatique en un point quelconque de lespace
4 'aide du théoréme dAmpére. Tracer la fonction B(z) et apprécier la discontinuité
du champ magnétostatique pour cette distribution idéalisée.

On considére maintenant que la distribution précédente présent une certaine épaisseur
L

2) Tracer la fonction B(z)

On considére un manchon cylindrique (un solénoid
de longueur L, constitué par l'enroulement de n sp

xe () de rayon intérieur R et de rayon extérieur R,
cler par unité de longueur, uniformément réparties sur le

volume du cylindre. Le manchon peut étre considé; mme infini : L 5 K. Les spires sont parcourues par un courant
variable i(t) = iy cos (wt). On se place dans 'ARQS.
A I'extérieur du manchon, le champ magnétique est le méme que celui produit par un solénoide “infini” possédant des

spires de rayon Ry, En déduire le champ magnétique én tout point de 1'espace.

Exzercice 2:

Le champ magnétostatique étant un pseudo vecteur est alors antisymétrique de ce plan
O o - .

By dOM; + [5 B3dOM3 = 2 [}, 5 BidOM; =

Lk
2h 2

7<0. On trouve donc une discontinuité du champ au passage de cette nappe donnée par
= "

AB = pojs Auz

et on peut alors écrire que [ c=D)

A-E)

b —

) ks 7 — =
Folontacs WEC lopge = Ip alors B(z) = by Daonc B = e, pour zx0 et B = =, €= pour

Awvec une épaisseur [,on aun champ linéaire en z dans la distribution

Exercice 3:

r=RpB=0
Ry = Ry:B = pygn?(Ro—v)i
r <= R1:B = pgn?(R,— Ryi




Nom : Giraud Prénom: Aubin colle du: 09-09 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale

Savoir énoncer les résultats importants du cours

Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple

0

Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 3,3
1
0

S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses

Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 515

Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 0

Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE

Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1

Rédiger proprement ses démarches au tableau 1

ajustement] note I 6

IRemarques :tes difficultés mathématiques te bloquent a chaque fois : produit vectoriel, élément de surface, somme de deux vecteurs...cela démontre un manque d'entrainement

B, [Entrainement 314 — Signe d'un fAlux électrostatique & travers une surface. °
Le

= ﬁ{.‘--'\:‘:"]u\Tl,llnpl’-'\mI:H'\.\li'lm- déperd de Vorientation

de cette surface (voir ci-dessous la fleche sur chaque contour).

b &b &b & e ) =l

andeur du champ en A
o) Quels sont les cas pour lesquels ¢ = 02 . s .

b) Que vaut ¢ dans le cas @)" B B N N N ‘

lyse de In carte 5, et sans ancun ealeul, laquelle de ces propositions est

©) Em) = E(A)

Flux électrostatique A travers une calotte

sphirigue. o000

Une charge ponctuelle g. placée au centre O d'un repire sphérique, crée lo champ
1. . .

17, avee (1,0, ¢) les coordonnées sphériques du point é
=

lectrastatiqne E = ——
dmsy i

Raui

leux dime

) Comment s'exprime un éément de surface A5 de la calotte sphérique?

=

dS = R cos(z) didir (©) d8 = Reos(8) ditdes

45 = Rsin{y) dipd6 = R sin(8) dé dy

©e= J{ j E. R*sin(p) dode,

F - R? oos( @) g d07, @ w= f [ F - R sin(6) di dg 7,

©) Calenler la double intégrale. Eerire lo résultat obtenn sous la forme @ = K(1 — cosa), avee K une

constante & exprimer en fonction de g et £, ...

d) Réaliser lapplication numérique de & dans lo cas oit a = 7 ok g = €. ooeeeoee



